



## Εγκαινιάστηκε χθες το Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Αθηνών

*Ανακαινίστηκε με δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Σ. Νιάρχος*

**Ε**ΝΑ ΠΟΛΥΔΥΝΑΜΟ πολιτιστικό κέντρο που ανάλογό του μπορεί κανείς να επισκεφθεί μόνο σε πανεπιστημιακά ιδρύματα με μεγάλη παράδοση διαθέτει πλέον το Πανεπιστήμιο Αθηνών. Πρόκειται για το Πολιτιστικό Κέντρο «Κωστής Παλαμιάς», το οποίο ανακαινίστηκε με δωρεά του Ιδρύματος «Σταύρος Σ. Νιάρχος». Τα επίσημα εγκαινία του ανακαινισθέντος κτιρίου έγιναν χθες από την Πρόεδρο της Βουλής κυρία **Αννα Ψαρούδα-Μπενάκη**.

Το κτίριο όπου στεγάζεται το κέντρο ανεγέρθη το 1857 και αρχικά λειτούργησε ως ιδιωτικό λύκειο με την ονομασία «Ελληνικό Εκπαιδευτήριο». Το 1870 αγοράστηκε από το Πανεπιστήμιο Αθηνών με σκοπό να στεγασθούν σε αυτό εργαστήρια ιατρικών και φυσικών επιστημών, αίθουσες διδασκαλίας και αργότερα πανεπιστημιακά μουσεία (γεωλογικό και παλαιοντολογικό μουσείο, εργαστήριο υγιεινής και μικροβιολογίας, ορυκτολογικό και πετρογραφικό εργαστήριο και μουσείο, εργαστήριο ιατροδικαστικής και τοξι-

κολογίας, εγκληματικό και τοξικολογικό μουσείο).

Το 1981 με δωρεά του καθηγητή της Ιατρικής Σχολής Δ. Αντωνόπουλου και της συζύγου του και με οικονομική ενίσχυση από το υπουργείο Πολιτισμού και το Πανεπιστήμιο Αθηνών το κτίριο ανακαινίστηκε για να χρησιμοποιηθεί ως εντευκτήριο, βιβλιοθήκη και χώρος για επιστημονικές συναντήσεις των πανεπιστημιακών.

Το 1985, επί πρωταγίας Μ. Σταθόπουλου, το κτίριο εγκαινιάστηκε με την ονομασία «Κωστής Παλαμιάς». Το 2002, επί πρωταγίας Γ. Μπαμπινιώτη και με δωρεά του ιδρύματος «Σταύρος Σ. Νιάρχος», αποφασίστηκε η ριζική ανακαίνιση και εσωτερική αναμόρφωση των χώρων του κτιρίου, προκειμένου να λειτουργήσει ως πολιτιστικό κέντρο και τόπος συνάντησης των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας. Το έργο αποπερατώθηκε το 2004 και ήδη βρίσκεται σε λειτουργία.

Υπενθυμίζεται ότι το ίδρυμα «Σταύρος Σ. Νιάρχος» ([www.stavrosniarchosfoundation.org](http://www.stavrosniarchosfoundation.org))

στηρίζει κοινωνικά δραστηριότητες σε τέσσερις κυρίως τομείς προγραμμάτων: κοινωνική πρόνοια, υγεία - ιατρική, παιδεία και τέχνες - πολιτισμός. Η χορηγική δράση του ιδρύματος προσανατολίζεται προς μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, πρωτίστως στην υπόλοιπη Ευρώπη και στις ΗΠΑ.

Στην Ελλάδα το ίδρυμα μεριμνά για ζητήματα κοινωνικής πρόνοιας και υγείας σε τμήματα του πληθυσμού όπου οι σχετικές υπηρεσίες είναι ελλιπείς, δίνοντας προτεραιότητα σε προγράμματα για παιδιά με ειδικές ανάγκες και ηλικιωμένους. Το ίδρυμα παρέχει επίσης οικονομική υποστήριξη επίλεκτα προγράμματα για τις τέχνες, τον πολιτισμό και την παιδεία, όσα κρίνεται ότι προάγουν, διαφυλάττουν και συντηρούν την παράδοση του τόπου. Από το 1996 ως σήμερα το ίδρυμα έχει εγκρίνει τη διάθεση του ποσού των 208.000.000 δολαρίων σε περισσότερους από 1.000 μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.